

## 凝聚在鲜红的党旗下

外经系 吴奇清

涉外经贸与事务系是我院的大系之一,拥有学生近1600名。如何做好这些学生的思想政治工作,是一个难题。但党旗的力量,就让我们收获了这份成功。

为进一步贯彻落实中共中央《关于加强和改进在大学生中发展党员工作和大学生党支部建设的意见》,加强学院发展大学生党员的力度,院党委研究部署在各党支部成立党章学习小组,因此,外经系学生党章学习小组应运而生。

外经系共有36个党章学习小组,组长由党员或预备党员担任,成员由党员、预备党员、拟发展党员、党校结业学员、正在党校学习的学员和入党积极分子组成,小组员占学生总人数的99%。

通过组织与加强党章学习小组的活动,做好党章学习小组成员的党的基础知识、基本理论的学习教育工作,使他们不断端正入党动机,丰富党的知识,发挥他们在学习、工作、生活中的先锋模范作用,确保入党积极分子队伍的素质,是外经系党章学习小组建设的目标。外经系党总支部每学期认真组织小组长制定学习活动计划,每月对小组工作进行督促检查,及时发现问题,解决问题,使党章学习小组活动始终在正确的轨道上运行。

党章学习小组建设成果明显:第一党支部学习小组06国贸A班49名成员,针对英语三四级考试开展以寝室为单位的“你猜我答”互帮互助手拉手活动,使得同学之间不仅加深了友谊,而且在英语等级考试中全班50人有42人一次性通过三级,6人通过四级。第二十一党支部学习小组07英语C班42名成员,组织了“实践突击队”活动,他们到派出所帮助民警登记资料,到白杨街道帮助完成全国第一次污染源普查,受到派出所和街道书面表扬。今年10月19日,他们又组织50名青年志愿者参加了由浙江省体育局主办,杭州经济技术开发区管委会和杭州市体育局承办,各市代表参加的“下沙新城”杯2008年浙江省青少年自行车锦标赛服务工作,受到开发区团工委书面表扬,为育英学院和我省赢得了良好的声誉。

在党章学习小组的引领下,外经系学生工作走在学院的前列。全系08届481名毕业生仅有10位未签约,签约率达97.29%,居全院之首;在5·12汶川大地震期间,我系学生捐款39127.30元,受到学院表扬;新生军训全院共颁发3面奖旗,外经系夺得10面;在学院第九届田径运动会上,外经系获得女子团体第一名,总分得团体第三名。

通过党章学习小组在学生党员和入党积极分子中加强党的学习教育,是端正入党动机,加强自身思想政治素质教育的重要环节,具有非常重要的意义。中共中央总书记胡锦涛同志指出,党章是把握党的正确政治方向的基本准则,是党员加强党性修养的根本标准,是坚持从严治党方针的根本依据。能不能有效学习党章、遵守党章,贯彻党章,维护党章,关系到党的事业兴衰成败和党的生死存亡。

外经系学生党章学习小组正是按照党中央的要求,在学院党委的正确领导下,把有志青年凝聚在鲜红的党旗下,学习党章,贯彻党章,在基层党组织建设上做出有益的尝试和努力。



## 我与学生共成长

生物系 王蕊蕊

两年代表什么,也许会有人说“是时光的流逝”,也许会有人说“是容颜的老去”,也许会有人说“是成熟的体验”……我想说“是成长的蜕变”。

两年,我完成了从学生到教师的转变,经历着与学生共同成长的过程。2006年11月,我正大四实习生的身份来到育英,2007年8月,我正式成为育英的一员,迎来了属于我的第一批学生,也开始了我与学生共同成长的历程。

## 从互相学习中获得上进之心

军训是我与学生的初识,那些陪他们日晒的岁月,成为我与他们共同经历的一场充满感情的战役。我总是关切地嘘寒问暖,学生身体上的每一丝疼痛,都痛在我心里,跑在最前面送水的是我,跑在最前面送药的是我,跑在最前面搀扶的还是我。我能深切体会到,当学生主动用他们的身躯围成圈给我遮挡烈日时的真诚,那一刻,我知道我对他们的关爱已经无形之中转化为了他们的心声,让我更加坚信人们对人的付出是相互的。

2008年6月1日,我永远记住这一天。那是我惊喜之外的惊喜,黑乎乎的教室,零星的手机灯光,如荧光棒般闪烁。即使是在这样微弱的灯光下,我仍能清楚地看到学生的笑脸,他们等待后的急切和从内心喷涌出来的真诚。那是我人生中难忘的感动时刻,我原以为只是几个同学在等待,但没想到全班都在那静静等候。一句“生日快乐”是那个整齐,那么响亮,饱含深情。第一次有这么多人给我过生日,我的心在跳跃,因为它们带给我温暖和感动。夜深了,躺在床上静静品味着学生们写给我的祝福,一字一句都值得我一辈子珍藏,看一页,回一条信息,在我们相互的关爱中,我能感悟到的是“感恩”,这是人的本能,也是环境营造的心灵之美。

我的电脑里有学生的信件、照片,我的日记里有学生的欢声笑语、痛苦忧愁,我的记忆里有学生的成长片段。或许成长的过程可以轻描淡写,但是在这个过程中享有的真情,却是无价的。感谢你们,我真最真诚的朋友,是你们给我成长的空间,让我乐观,让我坚定,让我保持年轻的心态笑对人生。

## 从互相切磋中炼得务实之心

工作,可以是一种负担,也可以是一种享受。我原以为只是一种享受,但是随着工作的深入,我开始深刻地了解了中国共产党的性质、宗旨、使命,认识到了作为一名共产党员应具备的素养和品质,以及应有的责任和任务。也进一步激发了我对党的挚爱之情,我能够早日加入这个伟大的组织作为自己的最高荣誉。

在学习过程中,党校老师把党的十七大精神带入我们的内心世界中,引领我成长和进步。使我更加深刻地理解了十七大精神的内涵,更加全面透彻地认识了《中国共产党章程》,明确了作为一名入党积极分子在实际工作中要解决思想、实事求是,勇于进取、努力执行“三个代表”重要思想,深深感到我们党不愧为伟大、光荣、正确的党,中国只有在中国共产党的领导下,才能繁荣富强,同时,也进一步坚定了我的理想信念,我一定要努力提高和完善自己,不断向党的大门迈进。

我能触摸那短暂一周的经历带给我们的深刻体验,每天写稿写日记到深夜两三点的日子,只为记载我们身边发生的故事,记载我们能够

## 坚持科学发展观 促进学院优势发展

洪致平

(紧接第一版)统筹兼顾是要讲发展的阶段性,而非终极性,是要立足于事物可持续发展的阶段性,而非事物发展的“从一而终”。

三、在育英学院的发展过程中,无论是一个发展阶段,全面发展与优势发展始终是一对主导性矛盾,是一个问题的两个方面,始终是我们需要关注、思考、把握的学院发展的基本战略问题。

全面发展与优势发展是育英学院发展中既相互依存又相互对立的一对主导性矛盾。全面发展是优势发展的基础,优势发展是全面发展的提高;全面发展是学校发展的广度,是办学的共性状态,优势发展是学院发展的深度,是办学的个性状态;全面发展是优势发展的前提,全面发展是学校发展的基础。

坚持学院优势发展战略,必然要求我们从育英的区域环境、教育类型、办学条件、内部机制、运行机制、师生特点等实际出发,明确自身发展定位,找准自己发展优势,凝练自己发展特色,全面发展,扬长避短,走优势发展,特色办学之路。

七、育英学院前10年的发展以全面发展为重点,取得了社会认同的成绩,有了长足发展。育英学院后10年的发展以优势发展为重点,却遇到了严峻挑战。首先是学院人才队伍建设,高级人才短缺,严重影响了学院优势发展。

八、坚持全面发展的战略,必须实施全面发展的教育,这既是坚持教育方针的必须,又是培养合格“职业人”的必然。人的发展,是学院发展的活力,是学院发展的竞争力,乃至学院发展的生命力。学院发展要有个性,要有特色,这

## 让理想成为成长的动力

记新生访谈第三场“心随党动”

院团委 南佳

10月29日晚,一号报告厅座无虚席。“走进育英”系列活动“新生访谈”第三场——“心随党动”在这里进行。本次嘉宾是院党委副书记、副院长周治斌,民航空军总支书记欧阳鹏,预备党员赵秀文同学。

访谈从2003年时任浙江省委书记习近平来我院视察“保持共产党员先进性教育活动”试点工作开始谈起,四位嘉宾结合我院党建工作特色亮点,通过对党的组织机构、入党流程、党员活动与党员先进性四个方面介绍,让新生了解党,认识党,让心随党动。整个访谈过程中穿插了多个互动环节,调动新生们的积极性,营造良好的访谈氛围。

周治斌副书记经历过老山战火,曾荣立三等战功。他还讲述了自己从军的经历,他和战友们曾用生命捍卫对党和祖国的忠诚。故事很感人,全场师生都被深深打动。不少同学说,“也许我们无法遇到或者经历这样的事,但是我们同样可以用自己的行动书写这份忠诚。”

## 深化职业人优势品质培养

我院召开德育教研室主任会议

学生处 孟捷

10月29日上午,我院在一楼会议室召开德育教研室主任会议,会议由学院副院长陈六明主持,学生处处长助理梅冰,各系德育教研室主任参加会议。本次会议宗旨是研讨交流“四门”活动课程结合职业人优势品质培养的推进情况,并布置学生工作期中检查。

会上,各系德育教研室主任就本系的“四门”活动课程进展情况作了总结,对“四门”活动课程与职业人优势品质培养的契合程度进行分析。大家都感到,我院的“四门”活动课程虽已全面展开,但各系在与职业人优势品质培养方案实施的契合度上还存在一定距离。除了在时间、场地、人员等方面存在一定的困难,设备、载体使用的小、实际效果等均缺乏相应研究,有些活动的开展未切合职业人优势品质培养的主题更多的是为了活动而活动。

陈六明副院长要求各系、各专业、各班级把职业人优势品质培养落到实处,对主题班会工作的经验予以总结提炼,要做好新班主任和新生的“传帮带”工作,使主题班会这些特色模式化;开展社团活动要从追求学生的社团参与率转向教育活动参与率;社会实践活动要更加注重实际效果。

在今后的活动中,一定要遵循科学发展观,把握民办高校的规律、学生成长成才的规律和市场对人才的需求规律,使职业人优势品质在活动的开展中真正得到体现。

## 党校学习心得体会

07 通信班 王涛

作为入党积极分子,我很荣幸参加了学院党校第十八期培训班。通过几周的党校培训学习,我更加深刻地了解了中国共产党的性质、宗旨、使命,认识到了一名共产党员应具备的素养和品质,以及应有的责任和任务。也进一步激发了我对党的挚爱之情,我能够早日加入这个伟大的组织作为自己的最高荣誉。

在学习过程中,党校老师把党的十七大精神带入我们的内心世界中,引领我成长和进步。使我更加深刻地理解了十七大精神的内涵,更加全面透彻地认识了《中国共产党章程》,明确了作为一名入党积极分子在实际工作中要解决思想、实事求是,勇于进取、努力执行“三个代表”重要思想,深深感到我们党不愧为伟大、光荣、正确的党,中国只有在中国共产党的领导下,才能繁荣富强,同时,也进一步坚定了我的理想信念,我一定要努力提高和完善自己,不断向党的大门迈进。

我的电脑里有学生的信件、照片,我的日记里有学生的欢声笑语、痛苦忧愁,我的记忆里有学生的成长片段。或许成长的过程可以轻描淡写,但是在这个过程中享有的真情,却是无价的。感谢你们,我真最真诚的朋友,是你们给我成长的空间,让我乐观,让我坚定,让我保持年轻的心态笑对人生。

展教育的实施效果。其次是国家高教院校发展政策重点的变化,严重影响了学院优势发展教育的实施力度。

我国的高等教育经过近十年的发展,已由高等教育大国向高等教育强国发展,由规模数量发展开始向内涵质量发展。我国的高等职业教育开始由高等教育的一个学历层次向高等教育的一种类型发展,国家已初步探索出高职教育办学的基本经验与基本途径。当前,国家加大对示范性高职院校的投入,并出台重点投入、扶持、培育的重点专业、实训基地、精品课程和重点教学团队、专业带头人等措施,进入示范性和重点支持的高职院校无疑将优势发展,至少将拥有优势发展的资源,而未进入示范性和重点支持的高职院校将面临劣势发展。从全国全省高职教育发展的态势审视我们育英学院的优势发展战略,形势严峻,任重道远。

八、在育英学院10年的发展中,“办法总比困难多”已成为育英人的坚定信念。在学院实施全面发展的基础上的优势发展战略,则由于外部和内部的原因,目前我们处于高歌猛进形势中的劣势地位。但是我们同样相信,办法总比困难多,我们一定能在科学发展观的指引下,迎难而进,千方百计克敌制胜。

九、坚持全面发展的战略,必须实施全面发展的教育,这既是坚持教育方针的必须,又是培养合格“职业人”的必然。人的发展,是学院发展的活力,是学院发展的竞争力,乃至学院发展的生命力。学院发展要有个性,要有特色,这

(作者系学院党委书记)

(作者系学院党委书记)